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RAPORT  DE  SPECIALITATE
la proiectul de hotărâre privind stabilirea taxelor ce vor fi aplicate de Clubul Sportiv Corvinul 1921 Hunedoara,  pentru competițiile europene Europa League și Conference League 2024-2025
Temeiul legal al proiectului de hotărâre îl constituie prevederile art. 484 și art. 485 din Legea nr. 227/2015 privind Codul Fiscal, cu modificările și completările ulterioare, art. 27 și art. 30 din Legea nr. 273/2006 privind finanțele publice locale, cu modificările și completările ulterioare, ale art. 21 din Legea nr.448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, republicată, cu modificările și completările ulterioare, ale Legea nr. 272/2004 privind protecția și promovarea drepturilor copilului, cu modificările și completările ulterioare, ale Legii învățământului preuniversitar nr. 198/2023, cu modificările și completările ulterioare, ale Legii învățământului superior nr. 199/2023, cu modificările și completările ulterioare, ale Codului civil, republicat, cu modificările și completările ulterioare, ale Legii educației fizice și sportului nr. 69/2000, cu modificările și completările ulterioare, ale art. 4 lit. b) și art. 7 din Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată, cu modificările ulterioare, ale Hotărârii Consiliului Local al Municipiului Hunedoara nr. 274/2016 privind înființarea Clubului Sportiv Hunedoara, instituție publică, în subordinea Consiliului Local al Municipiului Hunedoara, cu modificările și completările ulterioare, precum și ale Hotărârii Consiliului Local al Municipiului Hunedoara nr. 540/2023 privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare al Clubului Sportiv Corvinul 1921 Hunedoara.

Prin proiectul de hotărâre supus dezbaterii şi adoptării Consiliului Local al Municipiului Hunedoara se propune aprobarea stabilirii taxelor ce vor fi aplicate de Clubul Sportiv Corvinul 1921 Hunedoara, pentru competițiile europene Europa League și Conference League 2024-2025.

Având în vedere că în urma câștigării trofeului Cupa României în luna mai 2024 și a acreditării Clubului Corvinul 1921 Hunedoara de a participa în competițiile organizate de către UEFA, urmează a se desfășura o serie de meciuri în grupele preliminare ale competițiilor europene Europa League și Conference League 2024-2025.

Dat fiind faptul că stadionul Michael Klein nu este omologat UEFA meciurile se vor desfășura pe Stadionul Municipal Sibiu. În acest sens a fost încheiat un contract de utilizare cu administratorul acelei baze sportive, contract care implică costuri pentru Clubul Sportiv Corvinul 1921 Hunedoara.  

Prin urmare, pentru buna desfășurare a activității sportive și a funcționării Clubului, pentru meciurile desfășurate în competițiile menționate anterior pe Stadionul Municipal Sibiu, meciuri la care clubul are calitatea de organizator, este necesară instituirea unor taxe de acces suplimentare în concordanță cu nivelul evenimentelor, dat fiind faptul că acestea nu sunt prevăzute în Hotărârea Consiliului local nr. 490/2022, cu modificările și completările ulterioare, datorită faptului că accederea în Cupele Europene s-a produs, după cum am menționat, doar în luna mai 2024.

Astfel prin proiectul de hotărâre se propune stabilirea taxelor ce vor fi aplicate de Clubul Sportiv Corvinul 1921 Hunedoara,  pentru competițiile europene Europa League și Conference League 2024-2025, după cum urmează:


- Taxa pentru acces la meciurile din competițiile europene Europa League și Conference League ale echipei de seniori a Clubului Sportiv Corvinul 1921 Hunedoara pe Stadionul Municipal Sibiu - 40 lei/persoană la peluze;


- Taxa pentru acces la meciurile din competițiile europene Europa League și Conference League ale echipei de seniori a Clubului Sportiv Corvinul 1921 Hunedoara pe Stadionul Municipal Sibiu - 70 lei/persoană la Tribuna 1;


- Taxa pentru acces la meciurile din competițiile europene Europa League și Conference League ale echipei de seniori a Clubului Sportiv Corvinul 1921 Hunedoara pe Stadionul Municipal Sibiu - 60 lei/persoană la Tribuna 2.
Totodată, Clubul poate emite bilete cu valoare zero sau cu valoare redusă pentru categoriile de persoane care beneficiază de facilități pe baza unor legi speciale, sau invitații  pentru reprezentanții UEFA și alte oficialități, fiind obligat în acest sens să țină evidența acestora.

Competența dezbaterii și adoptării prezentului proiect de hotărâre revine Consiliului Local al Municipiului Hunedoara în baza dispozițiilor art. 129, alin. (1), alin. (2), lit. b), alin.(4), lit. c), alin. (14) și art. 139, art. 196 alin. (1) lit. a), din Ordonanța de Urgență nr.57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.
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