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Nr. 49679/01.07.2024
 
PROCES – VERBAL
încheiere sesiune de colectare în scris propuneri, sugestii sau opinii cu valoare de recomandare la proiectul de hotărâre nr. 251 din 18 iunie 2024, privind criteriile pentru stabilirea ordinii de prioritate în soluţionarea cererilor de locuinţe şi în repartizarea locuinţelor pentru tineri, destinate închirierii, în municipiul Hunedoara.

Având în vedere:

Publicarea proiectului de hotărâre privind criteriile pentru stabilirea ordinii de prioritate în soluţionarea cererilor de locuinţe şi în repartizarea locuinţelor pentru tineri, destinate închirierii, în municipiul Hunedoara, pe pagina de internet a instituției și la panoul de afișaj;
Anunțul nr. 46848/19.06.2024 pentru deschiderea consultării publice a procesului de elaborare pentru proiectul de hotărâre privind criteriile pentru stabilirea ordinii de prioritate în soluţionarea cererilor de locuinţe şi în repartizarea locuinţelor pentru tineri, destinate închirierii, în municipiul Hunedoara, anexat;
Termenul legal de 10 zile până la care persoanele interesate au putut transmite propuneri, sugestii sau opinii cu privire la proiectul de hotărâre privind criteriile pentru stabilirea ordinii de prioritate în soluţionarea cererilor de locuinţe şi în repartizarea locuinţelor pentru tineri, destinate închirierii, în municipiul Hunedoara, prin:

- completarea unui formular online disponibil pe site-ul oficial al primăriei;
- prin transmiterea unui e-mail la adresa consultare.publica@primariahunedoara.ro; 

- prin depunerea unui formular scris la sediul primăriei.
Registrul pentru consemnarea și analizarea propunerilor, opiniilor sau recomandărilor primite conform art. 7 alin. 5 și 12 alin. 3 din Legea nr. 52/2003 la proiectul de hotărâre privind criteriile pentru stabilirea ordinii de prioritate în soluţionarea cererilor de locuinţe şi în repartizarea locuinţelor pentru tineri, destinate închirierii, în municipiul Hunedoara, anexat;
Prevederile art. 7 alin. 4 din Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată, cu modificările ulterioare, 
Cu toate acestea, în termenul legal de 10 zile, constatăm faptul că nu s-au colectat opinii sau sugestii din partea cetățenilor până  în data de 28 iunie 2024, la proiectul de hotărâre privind criteriile pentru stabilirea ordinii de prioritate în soluţionarea cererilor de locuinţe şi în repartizarea locuinţelor pentru tineri, destinate închirierii, în municipiul Hunedoara.
Responsabil pentru relația cu societatea civilă,

                                                                                        Toma Valerica
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