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                  Data afișării pe panoul de afișaj/site: 08.02.2024
PROCES - VERBAL 

În conformitate cu prevederile art. 135, alin. (4) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare și în urma dispoziției primarului municipiului Hunedoara, s-a procedat la afișarea pe panoul de afișaj al primăriei și publicarea pe site-ul instituției a dispoziției privind convocarea de îndată a Consiliului Local al municipiului Hunedoara în ședință extraordinară.
Data publicării:   08 februarie 2024
Locul publicării: pagina de internet a instituției www.primariahunedoara.ro 

Locul afișării:     panoul de afișaj al Primăriei municipiului Hunedoara

La solicitarea primarului municipiului Hunedoara, Dan Bobouțanu, s-a convocat de îndată Consiliul Local al municipiului Hunedoara într-o ședință extraordinară, conform Dispoziției cu nr. 595/08.02.2024. 
Dispoziția primarului municipiului Hunedoara nr. 595/08.02.2024 a fost afișată pe panoul de afișaj al Primăriei municipiului Hunedoara, publicată pe site-ul instituției în data de 08.02.2024 și devine accesibilă tuturor cetățenilor și persoanelor interesate, oferindu-le posibilitatea de a se informa și de a lua cunoștință de conținutul acesteia. Astfel, cetățenii și toți cei interesați au fost informați cu privire la convocarea de îndată a Consiliului Local al municipiului Hunedoara în ședință extraordinară pentru data de VINERI 09.02.2024, ora 1100 și au avut acces la informațiile necesare pentru a participa la ședință. 
Proiectul Ordinii de zi a ședinței extraordinare a Consiliului Local al municipiului Hunedoara convocată de îndată, este prevăzut în Anexa la Dispoziția primarului municipiului Hunedoara nr. 595/08.02.2024.
În conformitate cu prevederile art. 135, alin. (4) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, Dispoziția Primarului municipiului Hunedoara nr. 595/08.02.2024 a fost afișată și publicată cu cel puțin 24 ore înainte de data ședinței asigurând astfel transparența și accesul la informații pentru toți cetățenii. 
Pentru a asigura transparența și accesul facil al cetățenilor la informațiile de interes public, dispoziția primarului a fost publicată în format PDF, fiind disponibilă pentru descărcare și consultare.

Prezentul proces verbal a fost întocmit în trei exemplare, astăzi 08.02.2024 și semnat de către persoana responsabilă pentru relația cu societatea civilă. 

Toma Valerica
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